



即時發布

「學校起動」計劃新設獎學金

助考入本地資助大學的「學校起動」計劃學生減輕財政負擔專心學習

二〇一六年五月二十四日，香港——「學校起動」計劃獎學金頒授典禮於五月二十一日在香港科學園高錕會議中心舉行，今屆共有五十八位來自二十六間參與中學的學生獲頒獎學金，總金額逾四百萬港元。

「學校起動」計劃過去五年一直支援本港資源最匱乏的中學，為學習條件不足的學生提供各種機會。新設的獎學金可讓考入本地八間由大學教育資助委員會資助的專上學院及香港演藝學院，修讀四年制學位課程的「學校起動」計劃學生申請，每位獎學金得主於在學四年間最高可獲發港幣十萬元獎學金；除以茲鼓勵外，亦可資助他們的生活及學習開支，減輕其經濟負擔，讓他們可以專心學習。

每年，香港只有百分之二十的中學生考入本港資助大學，對於一直缺乏資源和機會的學生，要由下游位置躍升為最頂尖的 20%，入讀本地大學，必須要有過人的毅力及付出更大的努力，是次獲得獎學金的學生可說是最佳模範。

當中，佛教黃允畋中學的莊嘉寶同學來自基層家庭，十五歲來港就讀中一並獨自生活，為賺取生活費經常曠課，成績乏善足陳，更曾想過退學，幸得老師勸勉才打消念頭。及後，他有感以體力賺錢不是長遠之計，遂決心發奮讀書，在多位老師的幫助下，在短短一年間成績由最後十名躍至全級首十名，去年更考入香港理工大學工商管理系。他在典禮中談到得獎感受：「非常榮幸獲頒『學校起動』計劃獎學金，這是對我努力的肯定，我亦要感謝一直支持我的老師。獎學金大大減輕了我的生活費負擔，讓我不用為籌措生活費而分心，可以參加更多活動，擴闊眼界，同時讓我可以追尋創業之夢。現時我正與多位朋友籌備開設一個零售網站，希望能在今年暑假正式運作。」

另一位是天主教南華中學的張穎茵同學，她與家人居於劏房，但擠迫的生活環境無損她努力學習的鬥志，最終考入香港大學文學院。但夢想成真後，每年數萬元的學費及生活費成為張同學一家的沉重負擔。「學校起動」計劃獎學金減輕她的財政壓力，讓她可以專心學習，追尋理想。

「學校起動」計劃委員會主席吳天海於典禮上致辭時分享個人心得：「知識和技能當然重要，但不是成功唯一要素。處事的技能不難掌握，但處世的技巧則困難得多。入大學是新台階，我希望大家學懂待人接物，互相尊重，虛心學習。」他勉勵學生要「三開」，第一要張開眼睛，不作井底蛙，看得更遠；第二要張開腦袋，凡事客觀，不戴有色眼鏡；第三要放開心胸，包容改變，包容多元化。」

五年前加入「學校起動」計劃的潮州會館中學去年共有兩位學生考入本地大學。校長曾永康博士表示：「『學校起動』計劃提供很多學習及體驗機會予學生，令他們得益不淺，最感欣慰是學生的成績不斷進步，以及他們找到自己的升學志向。」

是次活動亦標誌著「學校起動」計劃同學會的成立。同學會成立的目的是凝聚「學校起動」計劃學生及畢業生，擴闊他們的網絡及交流平台，讓他們由受惠者轉化為義工，將自身經驗與其他「學校起動」計劃學生分享，互勵互勉，在協助其他同學成長出一分力。

吳天海續說：「無論是獎學金得主或是一直積極參與『學校起動』計劃的同學及畢業生，都歡迎你們加入同學會。希望你們秉承『學校起動』計劃的精神，發揮所長，回饋社會。」

關於「學校起動」計劃

學校起動計劃於二〇一一年推出，計劃體現「社·企共勉」精神，旨在為學習條件稍遜的中學生提供各種機會，透過適切的項目，培育他們，建立其自信心，並啟發他們規劃人生，為日後升學及就業，作好準備。本學年參與中學達五十間，受惠學生達四萬二千人。

「學校起動」計劃詳情請參閱 www.projectwecan.com 或 Facebook 專頁 www.facebook.com/projectwecanhk。

1. 「學校起動」計劃委員會主席吳天海勉勵學生繼續努力，日後以一己之長回饋社會



2. 獎學金得主與校長、「學校起動」計劃委員會成員及夥伴企業代表等合攝



###

「學校起動」計劃傳媒查詢：

許翠鳳/ 符嘉儀

電話：2118-2196

電郵：projectwecan.media@gmail.com